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上市公司净利润扣非是指什么--个别公司年报中的“归属
于上市公司股东的净利润”和“归属于上市公司股东的扣
除非经常性损益的净利润”-股识吧

一、扣非净利润是什么意思啊 谢谢

就是扣除非经常性损益后的净利润的简称。

二、净利润是指归属于上市公司股东的净利润还是归属于上市公
司股东的扣除非经常性损益的净利润呢？

净利润（收益）是指在利润总额中按规定交纳了所得税后公司的利润留成，一般也
称为税后利润或净利润。
净利润的计算公式为：净利润=利润总额-所得税费用.净利润是一个企业经营的最
终成果，净利润多，企业的经营效益就好；
净利润少，企业的经营效益就差，它是衡量一个企业经营效益的主要指标。
法定公积金从净利润中提取形成，用于弥补公司亏损、扩大公司生产经营或者转为
增加公司资本。
公司分配当年税后利润时应当按照10%的比例提取法定公积金；
当法定公积金累计额达到公司注册资本的50%时，可不再继续提取。
任意公积金的提取由股东会根据需要决定。
股利（向投资者分配的利润）：公司向股东（投资者）支付股利（分配利润），要
在提取公积金之后。
股利（利润）的分配应以各股东（投资者）持有股份（投资额）的数额为依据，每
一股东（投资者）取得的股利（分得的利润）与其持有的股份数（投资额）成正比
。
股份有限公司原则上应从累计盈利中分派股利，无盈利不得支付股利，即所谓“无
利不分”的原则。
但若公司用公积金抵补亏损以后，为维护其股票信誉，经股东大会特别决议，也可
用公积金支付股利。
根据中国证券监督管理委员会于2008年10月9日颁布实施的《关于修改上市公司现
金分红若干规定的决定》强调了股利分配中现金分红的重要性，要求上市公司应当
在章程中明确现金分红政策，利润分配政策应当保持连续性和稳定性。
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此外，作为上市公司申请公开增发或配股的重要前提条件，还强调公司三年以现金
方式累计分配的利润不少于三年实现的年均可分配利润的30%。
利润分配的顺序根据《中华人民共和国公司法》等有关法规的规定，企业当年实现
的净利润，一般应按照下列内容、顺序和金额进行分配：计算可供分配的利润：将
本年净利润（或亏损）与年初未分配利润（或亏损）合并，计算出可供分配的利润
。
如果可供分配的利润为负数（即亏损），则不能进行后续分配；
如果可供分配利润为正数（即本年累计盈利），则进行后续分配。
提取法定盈余公积金：在不存在年初累计亏损的前提下，法定盈余公积金按照税后
净利润的10%提取。
法定盈余公积金已达注册资本的50%时可不再提取。
提取的法定盈余公积金用于弥补以前年度亏损或转增资本金。
但转增资本金后留存的法定盈余公积金不得低于注册资本的25%。
提取任意盈余公积金：任意盈余公积金计提标准由股东大会确定，如确因需要，经
股东大会同意后，也可用于分配。
向股东（投资者）支付股利（分配利润）：企业以前年度未分配的利润，可以并入
本年度分配。
公司股东会或董事会违反上述利润分配顺序，在抵补亏损和提取法定公积金之前向
股东分配利润的，必须将违反规定发放的利润退还公司。

三、股票财务报表中净利润还有个“扣除”究竟是什么？

扣除非经常性损益后的净利润也就是扣除与主营业务无关的特殊收益后的净利润。
附注：1. 扣除非经常性损益意思是由于能为公司带来利润的方法很多，比如：股权
投资，打新股，财补贴，债务重组⋯等。
2. 以上获取利润的方法跟公司的主营业务无关，都是一次性的，不可持续的，比如
生银行，现在持有一亿多股海通证券的股票，如果它把股票卖掉后获得收益，这就
是非经常性损益，因为它是一次性的，它不会在明年又无端多出一亿多股海通证券
的股票来。
3. 为了让投资者更清楚的了解公司主营业务的经营情况，证监会就要求上市公司在
出财报时要特别注明扣除非经常性损益后的净利润是多少，以免误导投资者.。

四、个别公司年报中的“归属于上市公司股东的净利润”和“归
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属于上市公司股东的扣除非经常性损益的净利润”

归属于上市公司股东净利润就是字面意思，且两者数据是致的。
归属于上市公司股东的扣除非经常用性损益的净利润实际上是指把公司一些并不是
通过正常经营业务或一次性特殊收益(或支出)的经营盈利(或损失)扣除后反映公司
一个正常经营情况下的一个盈利水平，一般这个数据换成是每股的情况下，一般是
表达成“每股收益(扣除)”。
少数股东损益是在合并会计报表的情况下才会有的，你有没有注意到年报中相关的
财利润表中一般会列出两大栏的，前面一栏一般是当期数据，后面一栏是前一年度
数据；
在两大栏下同时再细分有前面一栏是合并，后面一栏是母公司，母公司那一栏是没
有的主要原因是只反映本公司本身核心情况，一般这里是没有数据列示。
至于合并就是指合并会计报表，把公司应把具有控制性的子公司的经营业绩合并在
里，由于这些子公司很多时候并不是绝对100%控股的，那些并不属于该公司拥有
的股权经营所得就是属于少数股东损益，同样情况也会在资产负债表中都有，只不
过那里就变成是少数权东权益。

五、净利润和扣除非经常损益的净利润有什么意思

举例，一个生产白酒的公司，他卖白酒的收益就是他的经常性损益；
他有闲钱，也顺便拿来买股票，这里赚的亏的就叫飞经常性损益；
前者是他的本业，是相对固定的；
后者是副业，这年可能很好下年可能很差。
但是无论如何，都会统一算进他的净利润里，而我们投资者有时候就会看到净利润
时大时小，这样不利于分析。
所以，就将净利润减去飞经常性的损益，就叫做扣除非经常性损益后的净利润叻。
看这个数据能够更加准确地把握该公司的经营现状。
基本这样。

六、归属于上市公司股东的净利润，归属于上市公司股东的扣除
非经常 性损益的净利润

公司实际利润为1600万，由于某些原因，多为变卖资产或股权，当期利润大增，当
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期利润为1亿。
非经常性损益就是一次性所得，所以公司主营利润为1600万，只能按照1600万给公
司估值，一亿利润只能按净资产计算。

七、扣非净利润什么意思

利润总额=净利润+所得税在香港的财务报表中利润总额叫“税前利润”，净利润
叫“税后利润”非经常性损益表示企业正常情况下生产经营活动产生的净收益，就
是营业外收支净额扣除上面的部分就是营业利润了再扣除所得税费用后是扣非后净
利润

八、为什么归属于上市公司股东的扣除非经常性损益的净利润比
归属于上市公司股东的净利润高

非经常性损益就是当年发生的突发事件或其他不会经常发生的事件，比如地震造成
厂房坍塌，公司把这个记到营业外支出，也就是非经常性损益。
损益包括损失和收益 如果前者为正后者为负，就是说当年有非经常性收入发生 一
般在分析报表的时候大家喜欢把这个扣除就是因为这个不是公司的业务不是公司所
能控制的，也就不代表公司的正常盈利能力。
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